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IV.
3. Az »Adria« gyorsjáratú hütőkamrás 

hajóin továbbítandó romlandó élvezeti czikkekre 
Fiume—Londoni, Fiume—Hamburgi s egyéb 
tő kikötő állomásokra oly mérsékelt viteldijak 
alIllatútok Jel, hogy a kiilállamokkal a versenyt 
a külföldi fagyasztó piacsokon bátrán felvehes­
sük. Figyelembe veendők itt az Egyesült-Álla­
mok hasonló élvezeti czikkei után lennálló 
londoni s hamburgi dijté'eiek, amelyek főleg 
rendkívüli olcsóságuknál fogva szorítják le a 
londoni piaczról az európai hasontermékeket. 
Eddigele a nemet es angol piacz álta­
lunk azért nem volt dominálható, mert
bármily olcsón szerzi is be a termelőtől a ke­
reskedő az anyagot, annak ára a nemet vám- 
illetekek s a magas vasúti szállítási illetékek­
kel felszaporodva, a külföldön oly magasra 
rúg lel, hogy főleg a canadai importtal nem kepes 
felvenni a versenyt. A Fiume—Londoni, vagy 
más kikötőbe a díjtétel tehat oly alacsonyan 
kell hogy megszabassék, hogy általa ez a lé­
nyeges differentia elenyésztetö legyen. Ennél­
fogva a kereskedelmi m. kir. kormány gyako­
roljon befolyást a tengeri díjtételekre s a 
subventionálás egyik alapfeltételéül ezt kösse ki.

4. A m. kir. államvasutak hozzanak for­
galomba megfelelő mennyiségű vasúti hütőko- 
csit, illetve azok egy részét adják herbe nagy- 
szállitóknak, valamint a hütő-küzraktárak- 
nak.

5. Az összes romlandó e vezeti czikkekre 
az összes hazai vasutakon egységes áruosztá­
lyozás hozandó be, illetve valamennyi romlan­
dó élvezeti czikk egy és ugyanazon osztályba 
sorozandó s a díjszámítás alapjául is természe­
tesen a sulyegység veendő, Ezen czikkekre a 
legmegengedhetőbb -díjkedvezmény lenne alkal­
mazandó. Minden romlandó élvezeti czikk az 
ez idő szerinti A) osztályba lenne sorozandó, 
tekintet nélkül a sulymennyisegre, legyen az 
darab- vagy kocsirakomány, akár gyors- vagy 
teheráru.

6. A vidéki hütőállomásokról a budapesti 
hűtő-közraktárakba, vagy innen a fiumei köz­
raktárakba czimzett s hütőkocsikban, mint ko­
csirakomány továbbítandó romlandó élvezeti 
czikk szállítmányok után az A) osztály díjté­
telei 25 százalékkal mersekelve alkalmazan­
dók.

7. Az összes romlandó élvezeti czikkekre 
meg kell szüntetni az irányítási kényszert, 
ezen czikkek csak a legrövidebb vagy leg­
gyorsabb menetirányon át legyenek továbbít­
hatók s teljesen ügyeimen kívül lennének ha- 
gyandók az irányítási szabályzatok. Ez a 
reciprocitás élvének alapulvétele mellett az 
összes hazai vasutakon s lehetőleg a külföldi 
vasutakon is keresztülviendő volna. Minden 
állam érdekelve van az iránt, hogy akár im­
portál, akár ezportál romlandó élvezeti czikket, 
hogy az romlatlanul kerüljön a fogyasztó ke­
zeibe s igy e téren nem lesz nehéz megegye­
zésre jutni.

8. A szárazföldi továbbításnál Ausztrián 
át Németországba s Angliába továbbítandó 
összes élvezeti czikkeinkre ugyancsak egységes 
és közvetlen díjtételek volnának a fogyasztó ál­
lamok főbb állomásaira létesítendők, minden 
átrovatolás nélkül. így pl. Budapest—londoni 
díjtétel az egyezményes vasutak utólagos le­
számítolása mellett.

9. Közvetlen hálókocsikkal közlekedő vona­
tok forgalomba hozatala a leggvor-abb menet­
renddel Ausztrián at Németországba es Buda­
pestről fiúméba

10 Hitelnyújtás czéljából, i lelve a kivi­
teli keresKadelem leghatnatósabb előmozdításá­
ra szervezendőnek tartok egy Országos Kivi­
teli LeszamitoUbank-inié/.menyi, mely a köz­
ponti hűtők szállítmányaira, a feladási vevény 
alapján, megfelelő előlegeket adna, illetve az 
utánvétéi! összegeket fmancirozna.

11. Kereskedelmi ügynökségek létesíten­
dők a fogyasztó á'lamok több piaczain. Ezek 
a kereskedelmi és földmivelési minisztériumok 
külfódi szaktudósilói intézményevei kapcsolat­
ba hozandók, illetve utóbbiak elöbbeniekkel 
kiegészítendő!; volnának. A fogyasztó államok 
főbb piaczain megjelenő nevezetesebb lapokban 
ezen ügynökségek tegyenek közzé idonkint 
hirdetéseket, szakköz eseket hazai termékeink 
minemüségeről, mikénti hozzáférhetőségéről, a 
szállítási módozatokról, a megrendelések hová- 
intézéséről, a szavatosságról, a visszaélések 
megtorlásáról s így a teljes megbízhatóságról, 
hogy a hazánkból megrendelt termékek a 
megrendelés feltételeihez mértén fognak effectu- 
áltatni s hogy ezen ügynökségek vannak fel­
hatalmazva az esetleges visszaélésekét megál­
lapítani s a vevőnek teljes kárpótlást s elégté­
telt szolgáltatni. Természetes, hogy az ügy­
nökségek erre vonatkozó kiadásai költségve­
tési leg tedezendők lesznek.

12. A vámhatár-állomásokon .leendő leggyor­
sabb kezelést s okmányzavarok vagy egyeb 
nehézmények rendezését elősegítendő, a köz­
ponti hűtő-közraktárak tartoznak megbízottai­
kat állandóan kirendelni, .<ik úgy a hűtők, 
mint a hazai szállítók érdekeit megvédeni hi- 
vatvák.

13. Felügyeleti kormány közeg kirendelése 
a Budapest es fiumei hűtő-közraktárhoz az el­
lenőrzés hathatós gyakorlása feltétlenül szük­
séges. A bevallásnak nem megfelelő s a 
megrendelő érdekeit sértő szállítmányok to­
vábbítása megakadályozandó. A visszaélések 
megtorlására szigorú törvényt kell alkalmazni. 
Csak a legszigorúbb intézkedésekkel leszünk 
kepesek a külföld bizalm it élvezeti czikkeinek 
részere megnyerni és megtartani is. Az ameri­
kai hustrust-panama most napfényre került 
visszaéléséit nálunk mar csirájában kell elfoj­
tani, mert ilyesmi évekre kiterjedőleg meg­
akasztja élvezeti czikkeink kiviteli forgalmát.

14. Az állattenyésztés fokozása s a nagy­
bani termelés előmozdításának érdekében a 
földmivelési m. kir. kormány hasson oda, hogy 
a legelők feltörése s felszántásaoak vegevettes- 
sek s hogy ilyenek a jövőre nézve újból mind 
nagyobb kiterjedésben letesittessenek. bel kell 
világosítani a népét a kormány állattenyésztési 
szakközegei revén, hogy legelők nélkül sem 
baromü, sem apró, sem nagy jószag nagyobb 
mérvben nem szaporítható s amennyiben a kö­
zeli jövőben az állattenyésztés fogja a mező­
gazdálkodás egyik alapjai kepezni, a legelők, 
retek legfontossabb szerepet fognak játszani.

15. A mezőgazdálkodás belterjesebb üzese, 
főleg a kisgazdáknál s a kisbirtokos osztály­
nál elengedhetlen követelmény. Nálunk, hogy 
egy földmiveló család létfenntartása szükségle­
ten megtalálja, legalább 24 holdnyt búzatermő 
földre van szükségé, míg egy bolgár kertesz- 
kedö csalad 3 — 4 holdnyi ilyen területtel be­
en. Mily óriási kulumbseg a földterület nagy­
sága Között I Így aránylag 6—8 csalad elhetne

a 24 holdnyi területen, hol ma 1 csa'ád ten­
gődik. Ez cs.ik egv példa. Kecskeméten pél­
dául akárhány család van, mely 3- 4 holdas 
t TÜletcn szőlő- es gyümölcstermelést űzve, a 
mellett baromfitenyésztéssel is foglalkozva, lei- 
fenntartási szükségleteire fedezetet talal Az egy­
oldalú gr.zd tikod is Igen nagy rizikóval jár s 
ha nem üt be, ahogy a gondozója reménytel­
ién varja, beköszönt a nyomor es szenvedés, 
mi igen sok bajii*>k s a tömérdek kivándor­
lásnak fő kutlorrásu szokott lenni. Ki kell ta­
nítani a népet a kistelken űzendő okszerű 
gazdálkodásra s reá kell mutatni arra, hogy 
legjobban megtalálja a számadását, ha az ál­
lattenyésztésre lekten A fösulyt, mert ezek 
produktumain mindig s minden időben túlad­
hat s ha itt azt az anyagot termeli, mely ke­
lendőbb s nagyobb érteke* képvisel, még na­
gyobb jövedelme leltei. Egy • holdas telken 
tehenet, sertest s baromfit tarthat s az azok 
részére szükségelt eleséget is termelheti. Csa­
ladja konyhai szükségletét is előállíthatja s az 
állattenyésztésből nyert többletet készpénzre 
felváltva, egveb czelra fordíthatja. A telepíté­
sek és parczellázások alkalmával erre nagy 
súly tektetendő s a nép ez irányban is alapo­
san felvilágosítandó lenne.

16. A versenyben a legerősebb fegyver 
annak a kezeben van, ki a fogya v.tó-pi&cz 
kívánalmaihoz leginkább alkalmazkodik. Ilye­
tén nagv súlyt kell fektetni a megfelelő anyag 
kiválasztására is. tehát csak oly anyagot ter­
melünk, mely a kiviteli kereskedelemben első­
rendű es nagyobb értékű. Például baromfinál a 
husqualitáson kívül a tojáshéj és a toll szinere 
is figyelem fordítandó, amennyiben külföldön 
főleg Németországban es Angliában előnyt ad­
nak a fehár húsnak, a barna heju tojásnak és 
a fehér tolinak, mi természetesebb hát, hogy 
sokkal hasznosabb es biztosabb, ha fehér 
tollú, teher husu é-> barna héjú tojást rakó 
tyúkfélékét s amennyiben a fehér toll után, 
mint legértekesebb, a sárga toll következik, 
tehát a fehér tyúkfélékén kívül sárga toüuakat 
is tenyésztünk, a fehér hús es barna héjú 
tojás mellett. Ugyancsak e czimen előny nyúj­
tandó a teher tollú vízi szárnyasoknak és a 
fehér pulykáknak, meg a feher gyöngytyuk- 
féléknek is. A pulykáknál nem csupán a tolira 
kell figyelemmel lennünk, hanem főleg az angol 
piacz kívánalmaira, mert ott nagyobb testű 
fekete vagy bronzpulykák is igen kelendósck. 
A fehér pulykának azonban az u. n. fehér 
marabu tolla rendkívül értékes, ára 3000—8000 
korona közt váltakozik, inig a 'eketéé már 
csak 300—600 korona, a fehér tyuktoll ára 
220—240 korona, a sárgáé 70—80 korona, a 
tarkáé 30—50 korona ; a feher kacsatoll 

I 360—440 korona, a tarkáé 200—250 korona ; 
i a fehér ludtoll 320 —600 korona, a tarkae 
I 200—250 korona s igy tovább. Ha ezeket 
, figyelembe vesszük, akkor meg a legkonokabb 
I kételkedőnek is be kell látnia, hogy az állat- 
' tenyésztés uzése annál nagyobb haszonnal tár, 

minél megfelelőbb anyaggal űzzük azt. Így 
1 nagyon is érthető, hogy a mi tolikivitelünk 
1 évente összevissza 11 miiló koronában ki van 

merítve, míg Chinának csupán csak a kacsa- 
toliból un 80 millió márka átlagos évi kivi­
tele s Szerbiának a ludtoll után 20 millió 
markas kivitele

Ha a többi apró és nagy jószágnál a 
hasonló előnyöket tigye’embe vesszük, úgy az 
állattenyésztést is a legbelterjesebben űzve, 
nemcsak nagyobb jövedelemnek nézünk elébe,
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hanem elsőrendű vei seny köpés anyagunkkal 
állandó vevőnek fogjuk a vámkülföldet a ma­
gunk részére biztosítani s meg is Untam.

]7 A földmineiesugM m. kir. kormányát: 
van hatva ama tudattól, hogy az állattenyész- j 
les téren sok tennivalója van meg hatra s ’

I.KMUAHB.
Táviratok és telefou-hirek

A kolozsvári választás.
Koloesvár, aug. 22. Kolozsvár első

nagyobbá!« rá is lepett a helyes útra. áldoz . választókerületében ma folyt le a pót- 
ss évente köll>cflvetesc kt*reteben bizonyos * t - ,• " •* Qjösszegeket az .Halak,tas nagy munkájának va asztas az augusztus /-.k. választás a -

.!. .. . I L"i mnt’’» ont aKK L'finntt ki telőmozdítására, de ha van is ennek az ered­
ményben már némi látszata ahhoz, hogy a 
lats. at országszerte is nyilvánvaló legyen, 
mindez végképp elégtelen Magára a baromfi­
tenyésztés, actióra evente mind nagyobb osz- 
szegeket fordít a földmivelésügyi táecza ; a 
legnagyobb összeget 190« ban er e el, midőn zottsag tagjai is leszavaztak: ekkor úgy 
körülbelül I00,00o koronát áldozott e czelra. Kccskemcthv Istvánnak, mint fíöhtn Mihály-

kalmával legtöbb szavazatot kapott két 
függetlenségi jelö’t: Kecskeméthy István és 
Rohm Mihály között. A választás késő 
este ért véget. Nagy izgatottság között 
már minden szavazó és a választási bi-

Ezek az apró feljavítások hasznára vannak 
ugyan az országnak, mer t hatarozottan javu­
lást idéznek elv, de tekintettel arra, hogy e 
teret) a külallamok kormányai óriási összege­
kei ailuoznak, — Amerika, Dania, Oroszor­
szág stb. milliók erejeig járulnák a kiviteli 
aclió forszirozasához, — rgen telő, hogy ha 
továbbra is kanalankmt fogjuk ezt az orvos­
ságot szedni s átalakítási actionkat évről-evre 
c „k néhány ezer koronával előbbre vinni, le 
fogunk késni a vásárról, mert akkor a ver­
senyző külallamok b.felezett act:o|á\al szem­
ben aliva, tehetetlenek leszünk.

Ezek volnának általánosságban romlandó 
ehezeti czikkeink nagybani termelése es érté­
kesítésé eidekeben heti észrevételeim, s 
az előadottakból is láthatni, legnagyobb 
rep jutand a Budapest—Fiumei H-tk útvonal­
nak, mert ez a sokkal olcsóbb vízi Útra fogja 
terelni kiviteli czikkeink mindazon értékesít­
hető tömegeit, melyeken máskülönben úgy a 
hazai, mint a külföldi vasutak Jruga szállítási ’ 
módozatai mellett csak nagynehezen s keve­
sebb haszonnal tudunk túladni Ilyetén Fiume 
birtokla-a es továbbfejlesztésé a haza minden

nak egyenlően 720 szavazata volt. Erre 
Csíkmantory Ottó dr. választási elnök le­
szavazott Kecskemétity Istvánra, aki Így 
tgy szavazattöbbséggel a kolozsvári első 
választókerület országgyűlési képviselője 
lett.

T'm
M *

A Jekelfalussy-Kováos-ügy.
Budapest, aug. 22. Mint ismeretes, 

Koourr Györgynek, Jektlfalussy Lajos 
honvédelmi miniszter volt ispánjának ügy­
véde, Csanady Pál, bűnvádi feljelentést is 

amint tett Jtkelfalussy ellen. A budapesti 
sze- ügyészség a komáromi törvényszéket 

mondta ki illetékesnek ez ügy tárgya­
lása ra.

— Választások a városnál A városi 
I hatóságnál már készülődnek az idei városi 
l képviselőválasztásokra. A végleges hirdetése.
' két majd a lapokban és falragaszokon fogják 
közzétenni. Ez év végen a következő 28 vá­
rosi képviselő mandátuma jár le : Bacsics Pé­
ter, Belien András dr., Bruss Hermann, Capudi 
Celso, Corosacz Ferencz, Derenzini Ferencz, 
Descovich Henrik, Dobrovich G. A., P2llenz 
Antal, Gerbaz Herman.., Ghita Ferencz dr 
Jel'uscheg Ferencz, Jugo Antal, I.uppis A. F., 
Meynier Károly, Minach János, Mochovich 
Donát, Ossoinack János, Prodam János, Schind­
ler Adolf, Schittar János, Sirola Albert, Sucich 
Iginio, Thierry Henrik lovag, Tomsich Lajos, 
Vio Ferencz dr., Windsoach Lipót és Zanella 
Rikard. Továbbá választás lesz az elhunyt 
Benzan Janos dr. es a leköszönt Bandich Já­
nos helyébe is, tehát az 1907—1912-iki idő­
szakra 28 és az 1907-1909-ki időszakra két 
képi iselőt választanak. Az év végen lejár a 
polgármester es a két alpolgármester mandá­
tuma is.

Tömeges kihívás egy hírlapi 
ozikk miatt.

Budapest, aug. 22. A vasárnapi
kivue- czikkc miatt tömegesen provokált Zsed é-polgáranak szent kötelességé. Fiúmét 

lünk szempontjából épp úgy kell dédelgetnünk, nyi Aladár segédei az ellenfelek segédei 
akar Budapestet s így nem szabad megtűr- i Vel ma több Ízben tanácskoztak. Való
mink, hogy olt a magyar állam eideke bái- 
mily irány ban is háttérbe szoruljon Fiume 
az egyetlen nebantsvirágunk, amelyet folyton 
ápolnunk kell s amelytől távol Kell tartanunk 
minden idegen befolyást. Fiume lehat a ma­
gyar haza ep leslenek egyik működő szerve, 
ha ezt amputálni engednők, nem lennénk élet­
képesek s északi hala,kapuink zártával nem 
tudnánk kijutni a tengerre, itt bennrekednenk 
mindenestől s akkor igazan megfulladnánk a 
sa/at zsírunkban.

Egyedül szárazon nem lógunk boldogulni, 
csak a tenger nyújthatja nekünk azt, amit a 
szárazföld talünk megvonhat. Fiúmét, ezt a 
kaput a magunk neszére állandóan le kell log- sen elpusztult 
lelnünk, ezt pedig csak úgy tehetjük meg, ha i 
ott mi vagyunk a háziúr s a kapu kulcsa a j 
mi zsebünkben \ an.

szinü, hogy a párbaj súlyos föltételek 
mellett holnap történik meg. Ma este el­
terjedt hírek szerint az első honvédgya- 
logezred egész tisztikara provokálni fogja 
Zsedenyi Aladárt.

A valparaisói földrengés.
Valparaiso, aug. 22. A földrengés 

alkalmával több ezer ember vesztette életét. 
A becslések 2000 és 12.000 lélek közt 
váltakoznak. Valparaiso úgyszólván ttlje-

Öngyilkos tanítónő.
Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter ő 

exczellencziaja a fiumei második vtsutvonal 
propagálásával ugyanezt czelozza, ezért ör­
vendjünk mindannyian, hogy az újabb beke , , , . . , , .
jegy eben ö, a magyar Theseus tartja kezében 1 *a‘<as«[1 ismeretlen okboi mc lbe lőtte ma-

Kecskemét, aug. 22. Molnár József 
kórházi gondnok Eszter nevű, feltűnően 
szép fiatal leánya, aki okleveles tanítónő,

Anadne fonalat, mely Ível mm két .Fiumeit at" 
jelszavával kivezetni igyekszik ama labirintus­
ból, melyben az osztrák Minotaurus tőlünk 
mai annyi áldozatot szedett.

Ha most, ezen alkalommal, midőn kormá­
nyunk élen a pénzügy, a kereskedelem es a 
mezőgazdaság egkímagaslóbb egyéniségei ez 
a legtündöklőbb magyar triumvirátus: YVe- 
kerle, Kossuth és Darányi személyében a haza 
legnagyobb, legerdemdusabb s mindannyiunk 
által szivünk egész melegével szeretett s nagy- 
rabecsült xezerléiMaink allanak, nem volnánk 
kepesek ezt a kitűzött czélunkat elemi, akkor 
később erről nem is álmodhatunk. Újra el­
mondhatjuk tehat — itt az idő — most vagy 
soha !

gát. Haldokolva szállították a kórházba.

KÜLÖNFÉLE.

A szvrkvsztősvg és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

— Személyi hir Molnár Ákos dr or­
szággyűlési képviselő, aki hosszabb utazást 
tett Angolországban a bor- és baromfi-export 
tanulmányozása érdekében, ma Fiúméba érke­
zett és a holnapi nap folyamán Nákó Sándor 
gróf kormányzónál fog tisztelegni.

— Kinevezések. A hivatalos lap jelen­
tése szerint a kereskedelemügyi miniszter a 
fiumei tengereszeti hatóságnál Schiefner Károly 
számvizsgálót számtanácsossá Battaglia ríni 
Rezső szamellenöi t számvizsgálóvá és Várady 
Frigyes statisztikai hivatali tisztet, a tengere­
szeti hatóság statisztikai osztályában, főtisztté 
nevezte ki. — A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter I.endvay Dezső fiumei állami pol­
gári iskolai helyettes tanítót ugyanazon is 
kofához segédtanítóvá nevezte ki.

nyerét.
— Igazgatósági ülés. A Kereskedők 

és Iparosok Egyesületének igazgatósága holnap, 
csütörtökön este hat és fél órakor az egyesü- 

; let heh isegében ülést tart.
— Úszó aknák. A trieszti tengerészet'

; hatoság figyelmezteti a hajósokat, hogy Kelet- 
Ázsia vizein a japán-orosz háborúból meg­
maradt aknák úszkálnak. Nemcsak Csili-öböl­
ben és Csingtau vidékén, hanem Japán nyu­
gati partjai közelében és a Fermosa-szorosban
is akadtak úszó aknákra. A keleti vizeken 
járó hajók kapitányait tehát óvatosságra 
intik.

— Térzene A 79. Jellacsics-ezred zene­
kara holnap, csütörtökön este 8 és fél órakor 
térzenét ad az Adamich-téren a következő 
programmal : t. Egyiptomi induló, Strausstól. 
2. Nyitány »A fehér asszony« czimü operából, 
Boildientől. 3. »Traumideaie« ; Keringő Fuesik- 
tbl. f. »Blütenkranz« ; keringő Schreinertől. ö. 
Kórus es finale az »Alvajáró« czimü operából ; 
Bellimtől.

— Uj honpolgárok. Atrich Mátyás ko­
csis és Bemar József vasúti alkalmazott ma 
délelőtt 11 órakor telték le Vio Ferencz dr. 
polgármester kezébe a magyar államhonpolgári 
esküt.

—- A »Caronia« újra Fiúméba jön
A kivándorlókat szállító »Caronia« Cunard- 
gőzös, amely az idén januárban kikötőnkben 
járt, a jövő évi január hó 24-én újra fölkeresi 
Fiúmét. A »Caronia« azért jön évenkint Fiú­
méba, mert a Cunard-társaság minden évben 
javításba küldi egy-egy hajóját es ilyenkor a 
hiányzó gőzöst a »Caronia« helyettesíti.

—- A «Sirio« hajótöröttjei Fiúmé­
ban. A »S'rio« nevű olasz kivándorlóhajó ka- 
katasztrófajával kapcsolatban annak ideien 
megírtuk, hogy a kivándorlóhajó utasai közt 
hat vidékünkről való ember utazott és pedig 
fíubanj József és Péter, Cetien Bódog, Depeder 
Anzelm és Jeruszics- Lajos portoréi es Tárnics 
János mejai illetőségű kivándorlók. Mind a ha­
tan tegnap éjjel érkeztek a déli vasúton Fiú­
méba, hogy innen ki ki haza menjen.

— Megint czápa. A Quarneróban már 
ismét mutatkoznak a czápák. Végiia és Cherso 
szigete között a napokban három megtermett 
czápát láttak, amelyek vígan úszkáltak Fiume 
felé. Elénk várakozással telnek el a halászok ; 
nem csekély izgatottsággal várják-lesik a pil­
lanatot, mikor a czápák kifeszitett hálójukba 
kerülnek : kétszáz korona jutalomdij egy czá- 

: páert, tekintélyes mellekjövedelem, különösen 
akkor, ha az ember halászattal keresi a ke­
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— a horvátok jelvénye A mi tuh- 
pán-akcziónkhoz hasonló mozgalom indult most 
Horvát-Szlavonországban Arról v an szó. hogy 
a horvátok és --zlovének emtió-hársfaleveltt 
viseljenek, nemzeti együvetartozásuk jelkepe- 
zésére. Az akczió előkelő helyről indult meg, 
s népszerűsítése is ügyes kezekben van. A 
legtöbb horvát vau sban hársfalcvil-bizottsdg 
alakult. A középpont tervezésé szerint szep­
tember 8-án, Kisasszony napján kezdik meg 
mindenül! a jelvény viselését.

— Beiratkozások az állami pol­
gári fiúiskolába. A.: állami polgári liuisko- 
lábán a jövő iskolai evre szeptember l-től 
szeptem ver 4 ig lesznek a beiratkozások, A 1 
lav itó vizsgálatokat szeptember 1-en es 3-án i 
s o felvételi vizsgálatokat szeptember 4-én | 
délután 3 óiakor lartjak. Az intézet első ősz- j 
tályába beiratkozó tanulók szüleik vagy gyám-1

köte- i

KÖZGAZDASAU.

+ A ssabadhajózás eegitéee A
»[’esti Napló« írja : A múlt hónapban ankét 
volt a kereskedelemügyi minisztériumban a 
tengeri szahadhajózas segélyezéséről. A 
tanácskozás kei napig tartott Igen sok felszó­
lalás hangzott el, mely a törvenyjavaslat-lerve- 
zeten sok változást tett. A minisztériumban a 
tanácskozás óta átdolgozták a javaslatot es 
sok felszólalást vettek figyelembe, bar a be- 
szerzesi segély, az építési segély és járatse­
gély elvben megmaradnak. Építési segélyt 
azonban csak azok a hajók kapnak, melyek 
Fiúmét érintik A múltban ez a segély tizen­
két korona volt bruttó tonnánkért, a jövőben 
nyolez korona lesz nettó tonnánkint.

Olvasóink figyelmébe. lapunk egyet 
példányai kaphatók as Ivanúh féle kir- 
lapelárusitó üaletben, Via Ríva 6 sodm — 
A nt kir dokanynagytöasdében Pianaa 
EHsabetta. t'apudi Romualdo UkSr- 
üaietében, Deak-Corso Per £ c or ich Giov. 
trafikban Riva Saapdry llarbis Giov. 
trafikban, Via Adamic h és kiadóhivatalunk­
ban (•f'nió> nyomda. Riva Ssdpdry, Adria 
palota

BUCCÄRI
a tengeri szabadhajózásról szóló törvény 

juk kíséretében tartozna* megje enni es kote- 1903-ban lejárt, a kormánynak az a terve, 
lesek születési, himlőoltási és utolsó iskolai • hogy a segélyt 1907-tól visszamenőleg tizes-

(Flume mellett)
Miután Tengeri fürdő, remek szép fekvés, villany

világítás

bizonyítványukat magukkal vinni. Pontosan 
bemondandó a tanuló lakhelye és lakás- 
adójának neve is.

— Nagy kávéezállitmány A »Do­
névá osztrák gőzös, amely 54 napi 

után tegnapelőtt Del-Amerikából Tn- 
erkezett, 64.000 zsák brazíliai kávét

rothea
utazás
esztbe
hozott

— A horvátok ób Szent látván 
napja Zágrábból jelentik : Szent István ün­
nepe alkalmából Ottocsáczban a középületeken 
a honát lobogó mellett kitűztek a magyar 
zászlót is. A közsegtanács erre elrendelte, hogy 
a magyar lobogót bevonjuk es megtiltotta an­
nak kitűzését. A középületeket a kihágások el­
kerülése végett csendórség őrizte.

— Evezóavetfleny Triesztben A 
trieszti evezősegylet szeptember 16-an rendezi 
XXII. nemzetközi evezősversenyét. A regattán 
a fiumei evezősök is részt lógnak venni. A 
versenypálya a Barcola öbölben lesz. Nevezé­
seket a trieszti evezős-egyesület szeptember 
10-ig fogad el. A Triesztben legutóbb tartott 
regattán, mint ismeretes, a fiumei «Canottieri» 
evezős-egyesület csapata lett a győztes.

— Tüntető" tengerészek. Rómából je­
lentik, hogy a tengerész-altisztek körében évek- 
vekkel ezelőtt anyagi helyzetük javítása érde­
kében megindult mozgalom veszedelmes kezd 
lenni. Az altisztek különösen azért vannak el­
keseredve, mert a kormány mar három evvel 
ezelőtt megigerte helyzetük javítását és mind- 
ezideig nem tett érdekükben semmit. Spezziá- 
ban tegnap az ott állomásozó hajóraj kétszáz­
ötven altisztje tüntetőén a városi kertbe vo­
nult, majd teljes asöndben végigmentek a vá­
ros utczáin. A hajóraj parancsnoka polgári ru- j 
hában beszedet intézett a tüntetőkhöz és köte­
lességükre figyelmeztette őket, mire a tüntetők ; 
szétoszlottak.

— Baleset az utczán. Gorisek József 
vasúti szolga Péter nevű 8 éves kis fia 
a napokban a Deák-korzón sétált. Az utcza | 
túlsó oldalára akart átmenni, amikor észrevette, I vonatkozó 
hogy egy lisztes-zsákokat szállító fuvarkocsiról 
egy zsák liszt a fö'dre esett. A kis fiú a ko­
csi után futott, hogy a kocsist figyelmeztesse 
a leesett zsákra ; de amint a kocsi közelébe 
ért, újból leesett a kocsiról egy liszttel telt 
zsák még pedig oly szerencsétlenül, hogy a 
kis Gorisek Péternek ballábát eltörte. A 
mentőegyesület emberei nyomban a helyszínen 
termettek s bekötözvén az eltörött lábat, a 
kórházba szállították a szerencsétlenül járt 
gyermeket. A kocsis, De Porte István, a Mo- 
lino-utczában levő Bacsics-féle vízimalomban 
van alkalmazva. A rendőrség nyomozást indí­
tott az iránt, hogy terheli-e felelősség a bal­
esetből kifolyólag.

— Sertésbehosat&li tilalom A tóid-
müvelésügyi miniszter sertésvész megtörtént 
elhurczolása miatt eltiltotta a sertéseknek hoz­
zánk való behozatalát a szomszédos Modrus- 
Fiume vármegye ogulini, szlur.yi, vojnicsi es 
vrbovszkói járásaiból, továbbá a közeli Ka- 
rolyvárosból és kerületéből is.

sék ki a hajótulajdonosoknak. A járatsegélyre 
vonatkozólag a javaslat úgy fog intézkedni, 
hogy minden száz tengeri mérfö'd után a ter­
vezett öt fillér helyett tiz-husz filléres lesz a 
segély. Jaratsegelyre való igény csuk 500 ton­
nás áruszáliitmánynál kezdődik. A törvényja­
vaslat tárgyalására va'ószinüen még ez ev fo • 
lyamán rákerül a sor.

+ A Ltoyd keletafrikai járata
Triesztből jelentik: Az Osztrák I.V>vd társaság­
nak az a szándéka, hogy keletafrikai h.tió- 
jaratait megszünteti, a Del- es Kelet-Afrikában 
letelepült magyar és osztrák kereskedőket 
kínosan érintette. A kereskedők bizottságot 
alakítottak, amely Ugv a magvar, mint az 
os/.truk kereskedelemügyi minisztériumhoz 
táviratot intézett, melyben e hajójáratok terve­
zett megszüntetése ellen óvást emelnek. A 
johannesburgi bizottság továbbá egyhangúlag 
e'határozta, hogy a magyar es osztrák kor­
mány figyelmét fel lógja hivni arra, hogy e 
hajózási vonal megszüntetése által e sokat 
Ígérő kiviteli piaczok i- magyar es osztrák 
kereskedelem részére teljesen elvesznének.

-j- Kereskedő" és konzul A keres­
kedelemügyi mini-zter intézkedett, hogy 
Tschinkel Kamill főkonzuliak a konzuli hiva­
talok működését ismertető könyve magyarul is 
megjelenjék. \ m. kir. Kereskedelmi Muzeum 
• Kereskedő és konzul, az osztrák-magyar 
konzulátusok igénybevétele kereskedelmi ügyek­
ben« czimen most bocsátja e könyvet az ér­
dekeltek rendelkezesere. A könyv tartalma a 
következő :

A konzuli kereskedelmi s olgálat szerve­
zete, ezétja és kerete általában. A cs. es kir.

1 konzulátusokkal való levelez.és á.talános sza­
bályai. A konzuli keresk -delmi jelentések tar­
talma és hírszolgálati érdeke. A konzulok üz­
leti és hiteiertesitései. A konzuli közbenjárás 
vitás kereskedelmi kérdéseknél es a követe­
lések behajtása körül. A konzuli jogtanácsosok 

: intézménye. Konzuli jelentések külföldi árlej­
tésekről. A konzuli kereskedelmi szolgálatra 

panaszok és óhajok bejelentésénél 
követendő eljárás. A konzuli illetékek díjsza­
bása. A cs. és kir. konzuli hivatalok jegyzéke 
A minisztc' intézkedésé folytán a- 180 oldalra 
terjedő könyv igen olcsón, egy korona arhan 
kapható a könyvkereskedésekben.

Kikötöd!j Marseilleban A mar-

Jadran Szálloda
modern kényelemmel berendezve

ggr Olcsó ánaJte- 
Magyar kiszolgálás.

seiliei kereskedelmi és iparkamara a Rodan j 
csatorna építésére szükséges költségek beszer­
zése vegeit elrendelte, hog> a marseillei kikö­
tőbe érkező hajók tonnánként 1U fillér kikötő­
dijat fizessenek ; ezenfelül a zsákokban, bor 
dókban és ládákban levő áruk után darabon­
ként még 5 fillért s az ömlesztett állapotban 
lévő árukért tonnánként szintén meg 5 fillér 
pótlúsdijat kell fizetni. A rendelet ez évi julius 
hó 24-en lépett életbe s megszűnik, mihelyt a 
szükséges 35 millió frank összegyűlik.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán. 

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
Unió- könyvnyomdái mflintézet.

CÄNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Dendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott 
vendégszobák. Dillamos világítás. — Diz a fiumei 
vízvezetékből. — Kitűnő kongha és linóm italok. 

— Díszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasát- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- es menetjegyek:
A Tarosból oda és vissza tlrdövel együtt felnötteknek 70 ill.

„ „ „ „ „ » gyermekeknek 50 „
fiiard. Publicotol oda és visssa fiirdove! együtt felnőtteknek 60. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . „ gyermekeknek 40 -
10 drb bérletjegy:

A varosba! oda és Tissia llrdoTcl felnőtteknek 6 - kor
„ „ „ . gyermekeknek 4.40 „

Giard. Poblicotöl „ „ „ „ felnőtteknek 6- -
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . gyermekeknek 3- .

tier jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók

ORFEUM 5USÁK.
Nagy nyári kerthelyiség.
Egyedüli mulatóhely a fiumei és susáki 

előkelő közönség számára. Előadás minden 
nap: szórakoztató, fővárosi nívón álló és min­
dig változatos műsorral, melynek kiemelkedő 
pontjait a következők szolgáltatják:

Belmont Lina olasz énekesnő
Käthe Klára német soubrette
Waitson William kettős contnrzionista.
Little Julius trapéz-művész.
Rubini Gilda olasz soubrette
Les Oscar's franczia es spanyol éne­

kesek es tánezosok.
Wanda Hermin olasz énekesnő.
Carlton Alma nemzetközi énekesnő.
Les Fréres Meltons erőművészek.
Blancke Henriette bécsi soubrette.
Harrison Irma német énekesnő cs 

tánezosnő.
gy Kitűnő ételekről és italokról gondoskodik 

a vezetőség. H

Az előadás este 1 ,9 órakor kezdődik.
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„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem,

^ Az átutazó f
és a helybeli magyarság

...—^ találkozó helye.
.A. Icá-TréiiázToan

Picii Sándor kaposvári czigányzenekara
ma és minden nap

INAGY HANGVERSENYT
tart.

m- Kőbányái es pilseni ősforrás! sörkimerés.
Számos látogatást kér

Szentgyörgvi Ferencz,
a »De ia Vilié« <záiió, kávéház cs étterem 

tulajdonosa.
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feder S. tzipőüzlete
VIA (iOVEUNO 11 (Corsa), A V1NV. DE 1ML111NI-1 T( A SARKÁN

Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek c zip ok
minden árTostn.

JKérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.
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II

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb arak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
t'orsia Deák 34. sz., IV. em.

Fiumei első magyar rizshántolú- és rizs- 
keményitögyár részv-ársaság

■ - FIUME. ....
VÉDJEGY.

Könyvnyomdái
müintezet

II II

A|A
Tipográfia 

artistic a
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palota,, palazzo ,,^^.d.xia‘ -
TELF-FON 224.
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(4 <4 <4 <4 Ate- ófe, rife
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^ ^ ^ _

^ SZÁLLÍT
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ESEGUISCE
prontamente con conoscenza del ramo ed 
al pin bitón inercato ognl lavoro tlpo- 

litografleo.

4i 4i

iZpj
«$» ' ^ ^ w

CZJW WKJ ^ ^ ^ ^
^ ■ <fR- ^syV VV)

Különlegesség
fén.37-2re xxx é n. 37- i t ő

táblácwU Aktien.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Használt vs uj

Zsákok raktára.
Bel- es külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vetele és eladása.

Rupnik Emil
Crményi-t-r ti. sz. Steinmann-fcle ház.

telefon. 226. sz

Hirdetése1. felvétetnek a
K kiadóhivatalban.

esoesoKsaB^aBsaBsä«

Előfizetések és hirdetések
„A Tengerpart",

kiadóhivatalához
Adria Palota, Ríva Szápáry

czimzendök.

Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.)
TötoToszöx IritTj-ntetett czipöxalxtáxa,-

Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női-, és gyermek czipők
minden árban.

! I Mérték szerinti megrendelések kfo£ástalanul
eszközöltetnek.
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Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szápáry).


